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Türkiye Halk Bankası Arronim Şirketincc Esııaf ve Sanatkarlara Hazine Faiz Destekli YatüIııır

ve işletme Kredisi Kullandırılmasına iıişkin Kaıar 1?.01.2025 tarihli ve 32785 sayılı Resmi Gazete'de
yaylmlanmlştır.

Esnaf ve sanatkarların finansman ihtiyaçlannın uygun koşullarda karşılanması amacıyla

kararlar kapsamında;

l) TESKoMB'a bağlı bötge birliklerine ortak olan ESKKK kefaletiyle veya kefaleti olmaksızın

Bankaca vİya KKTC'de faaİiyet gösteren Banka şüelerince esnaf ve sanatkarlara kullandırllmıŞ oluP

bakiyesi 1/] /2025-31ll2l2o2İ taİilıleri arasında (bu tarihler dahil) devıeden krediler ite l/l/2025

3|l|İl202'7 tarihleri arasıırda (bu tarilrler dahil) Banka kredi kullandırımına ilişkin ı.ısul ve esaslar

çerçevesinde TESKoMB'a bağlı bölge birliklerine ortak olan ESKKK kelaletiyle veya kefaleti

oımaksrzın Bankaca veya KKTa'de faaliyet göstelen Banka şubelerince kııllandıı:lacak kedilere. %50

faiz indirim oranı uygulanacağı,

2) -3|112l|960 tarihli ve 193 sayılı Gelir Vergisi Kanunı.ınıllr 9 uncrı maddesinde belirtilen.

geleneksel, kiiltiirel, sanatsal değeri olan kaybolmaya yüz tutan meslek kollannda (el dokuma işleri,

6aku işlemeciliği, çini ve çömlek yapımı, sedef kakma ve ahşap oyma işleri, kaşıkçıhk, bastoırcrılü,

."."r.iıik, yurrilu"rlrk, yorgancılık, keçecilik, lüle ve oltu taş işçiliği, çankçllık, yemenicilik, oyacllık

ve bu işlere'benzolik gosteiııilıeri Ticaret Bakanlığınca kabul edilen) fbaliyet göstereır ve "Esnaf vergi

Mrıafiyet Belgesi" sahibi esnaf ve sanatkarlara,

_516/|986 tarihli ve 3308 sayılı Mesleki Eğitin] Kanunu kapsamıııda, kredi baŞvuru tarihi

itibanyla en az l yıllık ustalık belgesini sahip olan ve ustalık belgesiyle ilgili meslek kolı.ında, son l yll
içindakendi actınİ işletme kurduğunu belgeleyen girişimci esnafve sanatkarlara,

-KOSGEB tarafından sağlanaı hibe ve fajzsiz kredi desteğinden yararlananlat hg,§.9lTu\
üzere; 300.000 TL,ye kadar KOSGEB Geleneksel Girişimci Destek Programını ya da t]en Gtrlşıüncı

Destek Programını bitiren, başıuru tarihinde 35 yaşmı tamamlamamrş olan genç gir§imci esnaf ve

sanatkarlara] |l|/2025_3| l|212627 talihleri afaslnda (bu tarihler dahil) bu fıka kapsaıırıda bir defaya

nrahsus olmak üzere kullandırılacak kredilcr ile bakiyesi bu tarihler arasına devreden kredilerc

o/o|00 faiz indirim omnı uygulanacağı ve şartların birden fazlasının sağlanması durunıunda

yatnızca biri için %l00 faiz destekli kredi kullandırılacağı,

3)BankaileprotokolyapanVebukapsımdagirişin,ıcilikeğitimdesteği-ileuzun.siireli
ılanışmantik ve mentorük hizmeiüeiini sağlayaı kuruluşlann teknik destek programlarına katılan^ve

pİoj"İ".i 1.orrloş tarafindan onaylanan esıİ'af-ve sanatkarlar, Bankaya ba,şvurarak :060 
o:a:ı]i|i_,|aiz

destekli kredi L.u'llanabilecekleri, bu lıkra kapsamlnda kedilere ilişkin koşullar, detaylır ve değ§lklıklef,

ıgiii _"rrru,u uygun şekilde, Banka ve söz konusu kuruluş taı.afündan hazrrlanan protokol ile

uııirı"i"""gi ilgili'k-uruluş tarafindan proje ilerlemelerinin düzenli izlenmesi ve raporlanmasııra ilişkin

şartlara protokolde yer verileceği,

bildirilmiştir.



Aynca,

kredi tahsis kriterlerinin belirlenmesi, kredi limitleri, vadeleri, yatlrım ve ödeııesiz döİemlerinin tespiİ
edilmesi. kredilerin teminatlandırrlması, özkaynak oranlannın belirlenmesi, geri ödeme koşullarının
tesPiti ile borÇlanüıma, kullandııma, takip, tahsil ve benzeri işlemleri Bankanın kendi usul ve mevzuatı
dahilinde yürütiilecektir.

-Ertelenmiş, taksitlendirilmiş veya yapılandırılmlş kredi borcu olup geri ödeme süreci devam
eden esnaf ve §anatkarlala, vadesi/taksit vadesi geçmiş borcu bulunması durumunda^ tasfive olunacak
alacaklar hesabında borcu bulunan esnaf ve sanatkaılara ise söz konusu borç tamamen ödenmeden bu
Karar kapsanında kedi açılmayacaktır.

.. . -B'| Karar kapsamında açılan kredilerin, vadesinde/taksit vadesinıle ödennreınesi lralinije, vade
tarihinden/taksit vadesinden itibaren geciken futarlaI için Hazine faiz desteği tutarı hesaplanmayacaktır.
Vade tarihinden/taksit vadesinden itibaı,en geciken tutallal Banka mevzuatı çerçevesinde İahsil ve tastiye
edilecektir.

-Esnaf ve sanatkarlaırn brı Karar kapsanıındaki mevcut kedilerinin, Bankacıhk Diizenleme ve
Denetleme Kurumrr tafafindan hazırlanıp 22/6/2016 tarihli vç 29750 sayılı Resmi Gazete'de
Y_lTTlul9.uk Yürürlüğe konulan Kredilerin Sınıflandınlmasr ve Bunlar için Ayrılacak Karşılıklara
IliŞkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmelik çerçevesinde tasfiye olunacak alacaklar hesabına
alınmalan halinde bu krediler, Hazine faiz desteği uygulaması kapsamından çıkarılarak vade tarihinden
itibaren Banka mevzuatl çelçevesinde tahsil ve tasfiye ctlilecektir.

. -Bu Karar kapsamında kredi kullandınlacak esnafve sanatkarlara, geriye dönük bir yılhk süre
dikkate alınarak bir yıllık süre içinde en fazla üç defa faiz indirimli krecli kullaııdİnlabilecek ve toplamrla
geri odemesi devam eden faiz indirimli kredi hesap saylsı üçü geçemeyecektir. 2020 ve 202| yıİlannda
"Ekonomik İstikrar Kalkanı" paketi kapsamında esnaf ve sanatkaİlara ku]landırılan krediler kullandırım
tarihinden itibaren bu fıka hükmünden istisnadır.

-EsnafVe Sanatkalların, kredi talısisi sırasında en çok 15 giin öncesine kadar bir tarihte alınmış
Yazı ile belgelelıdirilecek şekilde, 6183 sayılı Kanun kapsarnında vadesi geçnıiş borçlarmın o1nıaması. bu
kaPsamda borÇ bulunması haliııde yeıriden yapılandırılmış ve yapılaırdırmarrrn bozulmamış olnıası
koşulu aranacaktıt.

-Başvuu tarihi itibarı ile son 3 yıl içinde, diğer kamu kunım ve kuruluşlarının toplan l00-000
TL üzeri laiz ve/veya hibe desteği niteliğindeki desteklerinden faydalanarr esnafve sanatkarlara bı.ı Karar
kapsamında aynı işletme için aynı konuda Hazine laiz destekli kredi kullandınlmayacaktır. Kredi
kullanacak esnaf ve sanatkarlardan, son 3 yıl içinde diğer kamu kuıım ve kunıluşlarıı,ıca sağlanan aynı
konrıda toplam 100.000 TL jjzeri faiz ve/veya hibe desteği niteliğindeki desteklerden
yararlanmadıklarına, bu desteklerrlen yararlandık|arının tespiti halinde bu Karar kapsamındaki faiz
desteğinin iptal edileceğiıri kabul ettiklerine dair taahhütname alınacaktır. Aıcak;

(a) Deprem, heyelan, sel afetlerine velveya terör olaylarına maruz kalmaları nedeniyle
KOSGEB Acil Destek Kredisi programı kapsamında KOSGEB destekli kredilerden,

(b) KOSGEB ile Dünya Bankası arasında l/8/2023 tarihinde imzalanan Kredi Anlaşııası
kapsamında Deprem Sonrası Mikro. Küçiik ve Orta Ölçekli İşletmelerin Canlanııası Destek
Programından faydalanan,

esnafve sanatkaflar bu likra hüknriinden istisnadır.

-Banl<a, Gelir İdaresi Başkanlığndan vergi mükeltefiyet kayıtlafünt teııin eclerek gerckli
kontrolleri yapmakla yükümlüdür. Bankaca ilgili kişiııin vergi miikellefiyeti kaydının soırlaırdırıldığının
tespit edilmesi halinde vergi milkellefıyetinin sona crdiği taıihten itibaren 3 ay içerisinde tekar eslıatlık
faaliyetine başlamaması duıuıııunda mevcut kredilçri Hazine laiz desteği uygulamasından çıkarılacaktır.
Mücbir sebepler dışında veıgi mükelletiyeti sona erçnler için vergi mükellefiyetinin sona erdiği tarihtcn
itibaren ödenmiş olan Hazine faiz desteği nıtarlan Banka tarafından Bakanlığa iadc edilecek ve kalan



vade boyunca Hazine faiZ desteği ödemesi yapılınayacaktf.

-Bu Karar kapsamında kullandınlacak kediyi talep eden esnaf ve sanatkardan, yalnızca esnaf
Ve sanatkarlal odasma kayıtlı olduğunu, faal bir şekilde esnaflık yapmakta olduğunu ve ticaret odaslna
kayıtlı bir ticari işletmenin ortağı ve/veya sahibi olmadığını beyan eden bir taahhütname alınacaktır.

-Esnaf ve sanatkarlaI l/V2026-31/|2/2026 tarihleri arasında (bu tarihler dahil) kullanacakları
kredilerde kedi tutarının en az oZ33'tinün ve l1/202'7-3l,l|2l2027 tarihleri arasında (bu tarihler dahil)
kuI]anacakları kredilerde ise en az %o67'sinin sarf edileceği harcaırıayı bildirmek ve e_[atura ve/veya
fatura kayıt sistemi üzerinden oluşfurulan fatura ile belgelendirmek zorundadır. Söz konusu kıedi tutaıı.
iŞletme finansmanı ihtiyacına yönelik yapılan harcarnaları gösterir fafuIanün iptal süresinin dolduğu
günün sonunda üçünci,i kişilere (esnaf ve sanatkaflafın alacaklılanna) transfer edilmesi sı.ırctiyle
kullandırılacaklr. Kredi. herlrangi bir şekilde faturanın iptalinin tespit edilnıesi vcya söz konusu
oranlann sağlanamaması durumunda. bütiinüııde başıurrı koşullannın devanıı sağlanmadığından.
kullandırım tarihinden itibaren Hazine faiz destekli kedi uygularnasından çıkarılarak kullandırım
tarihinden itibaren esnaf V€ sanatkaIlar adına ödenmiş olan Haziıre faiz d€steği tutarlaIı 6183 sayı]l
Kanıın hükiimlerine göre Banta tarafindan Bakanlığa iade edilecektir. Kullandırıın tarihinden itibaren bu
krediler Banka mevzuatı çelçevesindc tüsil ve tasfiye edilecektir. Banka. Gelir İdaresi Başkanlığından
e-fatura ve/veya fhrura kayıt sistemi üzerinden oluşturulan fafura kayıtlarını temin ederek gerekli
konrrollcri yapmakla yükümlüdür,

-Bu Karar kapsamında tahsis edilen kredinin tahsisi aşamasında esnaf ve sanatkarlardan
faaliyet alanı dışında kıymetli maden ve döviz alımında, diğer yüksek riskli finansal araçlarda, harcama
yapılıncaya kadar Bankada tufulanlar hariç vadeli mevduatta, portftiy yönetim şirketlerinde ve aracı
kuruınlarda ya da bunlar dışında herhangi bir kredi verende ve herhangi bir yaıırını aracında
kullanılmayacağıııa dair taahhütname alınacaktır. Kredinin anıacı dışında veya gerçeğe aykırı beyaıılaı,la
kullanıldığının tespit edilmesi halinde kredi, Hazine faiz desteği uygulamasıııdan çıkanlarak kullandırın,ı
tarihindeır itibareı,ı esnaf Ve sanatkarlal adına ödenıniş olan Haziııe faiz desteği tutarları 6183 sayılı
Kanuı hükümleıine göre Banka tarafından Bakanhğa iade edilecektir.

-Bakaırlık gerekli hal|erde bu Kararıı uygulanmasına ilişkin usul ve esasları belirleıııeye, bu
Kararın uygulanmasını ve Bakanlığııı ilgili yıl bütçesinde Hıziıe faiz destcği tutarı içiıı ayrılan ödenek
tutannın aşrlmamasınü tenıin etmek maksadıyla liizuııılu göreceği her tüflü tedbiri almaya yeıkilidir.

Bilgilerinizi ve bağlı odalarınız vasıtasıyla esnaf ve sanatkarlara duyurulması hususrrnda
gereğini rica ederiz.
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